

### 温家宝再赴舟曲视察慰问

据新华社舟曲8月22日电 8月22日上午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝以及国务院副总理回良玉视察了舟曲灾区的工作并慰问当地群众。

22日上午,温家宝一行在舟曲瓦场桥视察了白龙江河道的疏通情况,并在罗家峪了解了应急排洪沟的建设情况和三眼峪危房拆除情况。此外,他们还到城江大桥视察了堰塞湖的疏通情况。

之后,温家宝一行来到舟曲县政府对面的街道,亲切慰问当地群众。温家宝与路边的群众亲切握手并交谈。当地群众特意做了写有“温总理,您辛苦了”、“温总理,您是人民的好总理”的条幅,以示感谢。

此前,温家宝于21日晚来到舟曲一中灾民安置点,看望了那里的群众。温家宝说,灾害已经过去两个星期了,在这次灾害中遇难的人们已经长眠在这里,全国人民为他们悼念,我们活着的人都要振作起来,团结起来,用自己的双手建设一个新的舟曲,舟曲不会屈服,舟曲人民也不会屈服。

21日晚,温家宝在舟曲一中的安置点指出,我们将再一次到灾区地区去查看,然后研究安置的进一步的措施、政策,同时确定成立舟曲恢复重建领导小组以及专家组,从组织上保证舟曲的恢复重建工作有一个科学的规划和合理的布局。

8月9日,温家宝已来过舟曲县,了解灾情、看望灾民,慰问参加抗洪救灾的解放军、消防、武警官兵,安抚失去亲人的受灾灾民。

### 北约打死3名塔利班头目

据新华社阿富汗坎大哈8月22日电 阿富汗官方22日宣布,北约驻阿国际安全援助部队21日在南部坎大哈省打死3名塔利班武装组织头目。

坎大哈省政府发表新闻公报说,北约部队21日晚在该省阿尔甘达卜地区展开清剿行动,打死塔利班武装组织头目马南、比拉尔和沙菲乌拉,打伤4名塔利班武装人员。

### 丹麦民间人士自制火箭



8月21日,在丹麦首都哥本哈根,丹麦工程师克里斯蒂安·冯·本特松和彼得·马德森举行火箭和海上发射平台下水仪式。

两人自制的火箭代号为HEAT-1X,并以丹麦著名科学家蒂乔·布拉厄命名,定于9月17日在丹麦博恩霍尔姆岛附近波罗的海海域进行试射。试射的火箭并不载人。

### 伊朗称核电站象征和平

美国认为不存在核扩散风险

据新华社电 伊朗原子能组织主席萨利希21日表示,伊朗首座核电站开始核燃料装载表明伊朗“战胜了敌人”,这座核电站“象征着和平”。

萨利希表示,为了建造更多的新型核电站,伊朗将继续推进浓缩铀计划,他说,根据政府制定的20年远景计划,伊朗将建造20座核电站,需要大量核燃料,这也是伊朗决心自己生产核燃料的主要原因。

美国国务院发言人达比·霍拉迪21日对媒体表示,美国认为伊朗的布什尔核电站旨在提供民用核能,没有带来核扩散风险。

### 梵高名画《罂粟花》埃及失窃

据新华社电 埃及政府官员当地时间21日中午宣布,首都开罗一家博物馆收藏的一幅梵高作品失窃,下落不明。文化部长法鲁克·阿卜杜勒·阿齐兹·胡斯尼一度称警方从两名意大利人身上搜出这幅估价超过5000万美元的画作,但之后宣布“信息有误”,画作并未找到。

胡斯尼21日中午召开新闻发布会时说,失窃画作为名为《罂粟花》,原藏于开罗马哈茂德·哈利勒博物馆。21日上午开馆后不久,工作人员发现这幅油画作品被人从画框中切割后盗走。

警方随后进入博物馆,调看监控录像,寻找现场指纹,询问所有馆员。

就在胡斯尼宣布画作失窃后数小时,这位文化部长再次召开新闻发布会,声称画作失而复得。

“两名意大利人,一男一女,在试图离开埃及时被逮捕。”胡斯尼说。他说,机场工作人员从两人身上找到这幅名画。

但胡斯尼当天晚些时候接受电视台采访时说,文化部收到的信息有误,画作并未找到,当局搜寻工作仍在继续。

博物馆主任说,失窃画作为名为《罂粟花》,又名《花瓶与花》,是梵高重要作品之一,价值无法估算。当地警方说,这幅画的市场价应当在5000万美元以上。

### 关注灾情

# “震中生命线”国道213抢通

#### 从映秀至汶川初步恢复通车

记者从汶川县映秀救灾指挥部获悉,22日15时15分,经过9天9夜的全力抢险,国道213线映秀至汶川段抢通了最后一米,初步恢复了通车。至此,因“8·13”特大山泥石流灾害被阻断的“震中生命线”国道213再次全线贯通。

8月13日深夜至14日凌晨,汶川遭遇强降雨袭击,“震中生命线”国道213线多处中断,这是国道213线在汶川特大地震后因地质灾害中断最严重的一次。

记者从汶川县映秀救灾指挥部了解到,“8·13”山洪泥石流灾害发生后,四川省立即组织了大批武警、施工人员以及70多台大型救灾设备前往灾区。抢险队从国道213线两侧向内,同时施工。在213线抢险过程中,有很多次在快要抢通的时候又遭遇了泥石流和洪灾,道路多次中断。经过9天9夜的全力奋战,终于在22日下午全面抢通。



8月22日,施工人员在国道213线抢通后欢呼庆祝。

### 辽宁

#### 辽宁再降大雨

最新水情通报显示,21日8时至22日8时,辽宁大部分地区再降中到大雨,局部暴雨。全省平均降水量40毫米,其中辽宁东南部地区平均降水量为23毫米,最大1小时降雨量为丹东地区八河川60毫米。

记者22日从辽宁省防汛抗旱指挥部最新了解到,根据当前雨情和汛情分析,省防指决定自21日23时起关闭桓仁水库11孔高孔闸门,将水库泄流量从3770立方米/秒降到480立方米/秒,以减轻鸭绿江下游丹东段的防洪压力。

#### 鸭绿江水位回落

目前鸭绿江水势继续呈回落态势,鸭绿江干支流水位均已回落至警戒水位以下。22日8时,鸭绿江丹东站水位已从21日最高时的7.35米降至4.58米。

从22日中午开始,暴雨再次降临丹东。沈阳中心气象台对丹东发布暴雨橙色预警信号,此次降雨仍然集中在前期受灾较重的宽甸县和凤城市。

#### 3次空投物资

22日11时30分许,辽宁省调度一架直升机运输火腿肠、瓶装水和面包,空投至丹东市宽甸县虎山镇等受灾较重的乡镇。截至记者发稿时,当天直升机已经3次空投物资。

空运物资包括火腿肠400件、瓶装水600件、面包1.3万个。

#### 转移群众25万

据辽宁省防汛抗旱指挥部最新介绍,为应对鸭绿江流域大洪水,辽宁迅速采取果断措施,提前转移危险地区群众。21日下午至22日早晨,全省6.55万名党政干部在抗洪一线指挥,主动转移群众25.35万人,转移中无人伤亡。

### 云南

#### 贡山泥石流遇难者29人

云南省贡山县泥石流灾害最新情况:截至22日18时,22日当天新搜救出6具遇难者遗体,其中泥石流现场挖掘搜救出1具,怒江下游打捞出5具,目前死亡人数增至29人,失踪63人。

#### 通往县城的交通再次中断

22日,贡山县一直在下雨,导致东月谷河河水上涨,东月谷河便桥被冲毁近一半,导致连接泥石流灾害现场和贡山县城的公路交通再次中断。再度中断的便桥是新修建的一条战备桥,该桥原定于23日就要通车,但由于降雨量太大,严重影响了施工进度,初步预计要到24日才能通车。



8月22日,刘丽注视着新生的女儿。

当日上午9时多,家住辽宁省丹东市宽甸满族自治县虎山镇夹河村的刘丽顺利产下一女婴,母女平安。21日下午,经过各方努力,已经破水17小时的刘丽在直升机的运送下,从洪水中被营救出来,顺利到达丹东市妇女儿童医院,院方对其进行悉心照顾并免去了全部费用。



8月22日,在刚刚完成的舟曲罗家峪沟导流渠中,一位当地群众在用渠水冲洗家具。

### 四川

#### 眉山突发山体滑坡 所有群众安全撤离

8月21日15时48分许,四川省眉山市洪雅县汉王乡联合村1组“半底下”发生30万立方米的山体滑坡。受到山体滑坡直接威胁的37位村民和30名工人,在洪雅县乡两级党委政府强有力组织指挥下,5分钟内所有群众成功撤离,无一伤亡。

8月21日凌晨2时起,洪雅县境内开始下雨,不久就转为大暴雨。总岗山脉雨势更大,当日汉王乡监测站点降雨量达118毫米。上午11时,洪雅县境内大雨如注,全县启动四级应急预案。

15时43分,监测点接到报告:“联合村监测点已出现新的明显裂缝,估计山体要塌方!”乡党委政府果断作出指示:“快组织群众撤离!”

“轰——”一声闷响,15时48分整,受到威胁的67人全部撤到安全地带后的瞬间,山体上方裂开了一道200多米的口子,山坡体向下整体位移50多米,厚度平均30米,山体滑坡向下移动最远达到200米。近300米的盘山水泥路完全变形、挪位、断裂。公路两侧的电杆、电线倾倒。据该县国土部门测算,山体滑坡方量达到30万立方米。

### 舟曲

#### 白龙江河道疏通获重大进展

22日凌晨,白龙江南岸清淤河堤在激流淤泥中成功穿越城江大桥,标志着舟曲县被堵塞白龙江河道疏通施工取得重大进展。

22日中午,记者站在城江桥头看到,在白龙江南岸,清淤河堤已穿越桥下孔道逆流向上前进了120多米,在北岸,河堤也正逼近桥身。正在一线指挥施工的武警水电总队总队队长周庆丰告诉记者,已开挖的泄流河道平均宽度在30米到50米,平均深度在5米到7米。目前,城江桥以下河段已形成“窄河、深槽、急流”的态势,随着清淤河堤穿越城江大桥,大型机械大批进入上游作业,上游河道积水的下泄量将大大加快,被洪水淹没的街区也将逐步露出水面。

#### 三眼峪受灾危房拆除

舟曲县三眼峪沟地区因灾造成的危房房屋5栋将作为灾害纪念遗址外,22日全部拆除完毕,为这一地区的灾后恢复重建奠定了基础。位于舟曲县城东段的三眼峪沟是特大山泥石流灾害的重灾区,共有49栋、1597间、总面积约3.75万平方米的危损建筑需要拆除。

#### 罗家峪导流明渠完工

武警交通部队经过连续奋战,于21日完成了罗家峪约2.5公里长的导流明渠开挖工程。

舟曲特大山洪泥石流发生后,从舟曲北山与东山峡口至白龙江,堆积一条长2.5公里,宽220米,总量约30立方米的泥石流带。为防止再次发生山洪和泥石流,武警交通部队技术人员与甘肃省水电设计院专家联合论证确定,在罗家峪开挖一条底宽3米、上宽6.2米、深1.6米的永久性梯形导流明渠。

#### 二次安置工作完成

舟曲灾区县城学校即将开学,已确定将学校里安置的受灾群众二次安置到县城西4公里处的沙川坝,二次安置点占地面积约67亩。二次安置工作预计涉及受灾群众400多户、1700多人。

二次安置的群众每户分三顶帐篷,其中,两顶棉帐篷,一顶单帐篷,棉帐篷用来居住,单帐篷用来做厨房。并且给每户配发一台电视机、一套灶具、一套炊具。舟曲县人民政府22日发布公告,从即日起,严禁在泥石流重点覆盖区三眼峪和罗家峪区域挖掘遇难人员遗体。

#### 遇难人数升至1435人

据舟曲灾区指挥部消息,截至22日,在舟曲“8·8”特大山洪泥石流灾害中遇难1435人,失踪330人。

本组稿件文图均据新华社电

## 伊朗首架国产无人轰炸机亮相



8月22日,在伊朗首都德黑兰,伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德(右一)、国防部长艾哈迈德·瓦希迪(右三)等参加首架国产无人轰炸机原型机“揭幕”仪式。

22日正值伊朗国防日,伊朗国家电视台当天直播伊朗首架无人轰炸机“卡卡尔”的“揭幕”仪式。“卡卡尔”长4米,具备“不同能力,包括携带炸弹以摧毁目标”,还可“以高速长距离飞行”。新华社发

### 朝鲜谴责《日韩合并条约》

据新华社平壤8月22日电 朝鲜祖国统一民主战线中央委员会发言人22日发表声明,强烈要求日本就过去对朝鲜所犯下的罪行真心道歉并进行彻底赔偿。

据朝鲜中央通讯社22日报道,朝鲜祖国统一民主战线中央委员会在声明中对日本过去的野蛮行径表示强烈谴责,认为《日韩合并条约》是完全无效的。

声明说,日本至今仍对所犯下的“特大国家罪行”不予承认,回避责任,歪曲美化历史,同时进行强占独岛(日本称竹岛)等具有侵略野心的活动。

1910年8月22日,日本伊藤博文政府迫使朝鲜政府签订《日韩合并条约》。该条约于当年8月29日生效。该条约的签署标志着日本正式吞并朝鲜,朝鲜沦为日本的殖民地。

### 澳总理与绿党等协商组阁

据新华社澳大利亚墨尔本8月22日电 澳大利亚总理、工党领导人朱莉娅·吉拉德22日说,尽管可能无法获得联邦议会众议院过半席位,但工党在与反对党联盟的竞争中获胜。她已经与绿党和4名无党派议员进行了初步协商。这一举动旨在获取他们的支持,在澳出现“无多数议会”的情况下与其联合组阁,以求确保工党的执政地位。

吉拉德说,目前的情况很清楚,没有一个党派赢得多数席位。对工党来说,目前最重要的事情是考虑如何为民众构建一个稳定的政府,“我希望通过良好协商达成一个有效组建政府的方案”。她说,此后将在副总理韦恩·斯旺的协助下与无党派议员和绿党展开正式协商。

绿党党首鲍勃·布朗当天向媒体确认与吉拉德举行了会谈,称“这是一次重要的会谈”。4名无党派议员此前也相继接到吉拉德的电话。

## 今日13时27分处暑

#### 公众要增强锻炼合理饮食

据新华社天津8月22日电 根据新近出版的《中国天文年历》,今年处暑的准确时间为8月23日13时27分,标志着炎热的夏天即将结束。

处暑意思是炎热的夏天就要结束。

养生专家提醒说,此时节,公众要当心“秋燥”伤人,在增强身体锻炼的同时,应注意饮食调理,应注意少食辛辣煎炸等热性食物,多吃蔬菜和水果。此外,还应多喝水。

值此时节,公众在衣着和起居上应该有所讲究,穿衣要“酌情增减”,起居宜“早睡早起”。

“一场秋雨一场寒”之说。